



# Kursplan

för kurs på grundnivå

**Nordiska språk med historisk inriktning, kandidatkurs**

**Scandinavian Languages Historical Profile, Bachelor's Course**

**30.0 Högskolepoäng**

**30.0 ECTS credits**

**Kurskod:** NS3005  
**Gäller från:** HT 2009  
**Fastställt:** 2007-05-09  
**Ändrad:** 2009-05-06  
**Institution** Institutionen för svenska och flerspråkighet

**Ämne** Nordiska språk  
**Fördjupning:** G2E - Grundnivå, har minst 60 hp kurs/er på grundnivå som förkunskapskrav, innehåller examensarbete för kandidatexamen

## Beslut

Denna kursplan är fastställd av styrelsen vid Institutionen för nordiska språk, Stockholms universitet, 2007-05-09, reviderad 2008-05-14 och 2009-05-06.

## Förkunskapskrav och andra villkor för tillträde till kursen

De nordiska språken i tid och rum, 30 högskolepoäng eller 20 poäng, eller Fortsättningskurs i nordiska språk historisk inriktning, 20 poäng.

## Kursens uppläggning

Provkod	Benämning	Högskolepoäng
DAUT	Danska - utlandsstudier	7.5
DIAL	Dialektologi	7.5
DISK	Diskursanalys	7.5
ETYM	Etymologi	7.5
EXAM	Examensarbete	15
FILO	Filologi	7.5
FIUT	Finlandssvenskt språk och kultur - utlandsstudier	7.5
FONO	Fonologi	7.5
FOR2	Fornisländska II	7.5
FÄRÖ	Färöiska - utlandsstudier	7.5
GERM	Germansk jämförande språkhistoria	7.5
GOTI	Gotiska	7.5
GRAM	Grammatik	7.5
ISUT	Isländska - utlandsstudier	7.5
LEXI	Lexikografi	7.5
LITT	Litterär stilistik	7.5
NOUT	Norska - utlandsstudier	7.5
SPFÖ	Språkförändring	7.5
SPST	Svensk språk- och stilhistoria	7.5
VALF	Valfri kurs	7.5

## Kursens innehåll

Kursen innehåller två valfria delkurser inom ämnesområdet samt en obligatorisk delkurs i vetenskapligt arbetssätt. Kursen lämpar sig för studenter med inriktning på nordisk medeltid samt för personal vid historiska arkiv.

Examensarbete, 15 hp

Delkursen syftar till att ge studenterna träning i vetenskapligt arbete inom kursens ämnesområde. Studenterna ska följa seminariets verksamhet, fullgöra en oppositionsuppgift samt skriva och försvara en språkvetenskaplig uppsats.

Valfria delkurser:

Bl.a. följande delkurser om 7,5 hp är valbara. (OBS! Vissa av kurserna ges ej varje termin.)

Danska – utlandsstudier.

Tillgodoräknas från kurs i danskt språk och dansk litteratur i Nordiska ministerrådets regi (sommarkurs).

Dialektologi.

Delkursen omfattar studier av grundläggande dialektgeografiska metoder och hjälpmedel (t.ex. kartor, ordböcker, dialektarkiv och landsmålsalfabet), av begreppen riksspråk, regional standard, dialekt, bygdemål och stadsmål, av Norden som dialektområde och av svenskans indelning i dialektgrupper mot en historisk och språkhistorisk bakgrund. I delkursen tränas studenterna i att analysera, beskriva och kommentera inspelade språkprov ur olika svenska dialekter.

Diskursanalys.

Delkursen syftar till att introducera forskningsfältet diskursanalys som är brett och till viss del tvärvetenskapligt, men som bland språkvetare brukar förstås som textanalys där texter ses som delar av sociala praktiker. Delkursen ger en överblick över forskningsfältet samtidigt som kritisk diskursanalys, multimodal diskursanalys, dialogicitet och intertextualitet behandlas mer specifikt. Vikt läggs också vid diskursanalys som analysmetod, vilket med fördel kan kopplas till uppsatsskrivandet.

Etymologi och historisk ordbildning.

Delkursen omfattar studier av etymologisk metod samt av ordbildning och ordsegment. I delkursen ska studenterna lära sig att härleda ord och morfem till indoeuropeiska och germanska rötter samt att konstruera ord från äldre utgångsformer. De skall även kunna identifiera suffix och prefix av olika ålder och funktion och därmed kunna påvisa de språkliga sambanden mellan besläktade ord. Dessutom specialstuderas några etymologiska problemområden.

Filologi.

Delkursen omfattar studier av teorier och problem kring texttolkning och textutgivning samt övning med olika typer av textutgåvor. Delkursen innehåller även viss träning i läsning av äldre handstilar.

Finlandssvenskt språk och kultur – utlandsstudier.

Kan tillgodoräknas från kurs i finlandssvenskt språk och kultur i Nordiska ministerrådets regi (sommarkurs). För att räknas som 7,5 hp krävs kompletteringar.

Fonologi.

Delkursen syftar till att ge studenterna dels en teoretisk grund i modern fonologisk teori, dels en djupare förståelse av de viktigaste fonologiska frågeställningarna i ett nordiskt perspektiv. Hit hör framför allt prosodiska förhållanden (tonaccent, betoningssystem och kvantitet), men också en del segmentell fonologi (supradentalisering, vokalharmoni). Också prosodiskt betingad morfologi diskuteras. De olika delområdena studeras både ur strukturellt och typologiskt/dialektologiskt perspektiv. Till delkursen hör ett antal övningar, vilka också kan ingå som led i examinationen.

Fornisländska II.

Delkursen omfattar studier av fornvästnordiska texter och det fornvästnordiska språkssystemet (fonologi, morfologi, lexikon och syntax). Den innehåller vidare studier av nordisk litteraturhistoria, metrik och mytologi.

Färöiska – utlandsstudier.

Tillgodoräknas från kurs i färöiskt språk och färöisk litteratur i Nordiska ministerrådets regi (sommarkurs).

Germansk jämförande språkhistoria.

Delkursen omfattar studier av utvecklingen av urgermanska språk till väst-, nord- och östgermanska språk med speciell inriktning på teoretiska och metodiska problem. Delkursen behandlar främst fonologi, morfologi och lexikon. Studenterna ska även få träning i läsning och tolkning av kortare textprov från de olika fornspråken, och delkursen innehåller därför även en presentation av olika hjälpmedel (ordböcker och

grammatikor m.m.).

#### Gotiska.

Delkursen omfattar studier av gotiska texter och det gotiska språksystemet, fonologi, morfologi, lexikon och syntax. Den innehåller vidare studier av de germanska stammarna under folkvandringstid, speciellt goternas ursprung samt gotiskans förhållande till de andra germanska språken. Inom delkursen berörs även den gotiska skriften och de gotiska språkproven som översatta målspråkstexter.

#### Grammatik.

Efter genomgången delkurs ska studenterna ha insikt i att centrala grammatiska betydelsekategorier, såsom tempus, modus, aspekt, species, kasus, kan uttryckas med hjälp av morfologi, formord och/eller ordföljd, och ha kunskap om hur olika betydelsekategorier uttrycks i modern svenska. Vidare ska studenterna ha kunskap om svenskans syntaktiska variationsmöjligheter och kunna analysera olika konstruktioner till form och funktion. Studenterna ska kunna jämföra modern svenska med andra språk och kunna tillämpa sina kunskaper i analys av autentiska texter. Studenterna ska kunna använda relevant referenslitteratur och tillgodogöra sig olika typer av beskrivningar och analyser av grammatiska fenomen.

#### Isländska – utlandsstudier.

Tillgodoräknas från kurs i isländskt språk och isländsk litteratur i Nordiska ministerrådets regi (sommarskurs).

#### Lexikografi.

Delkursen syftar till att studenterna mot en bred lexikologisk bakgrund (ordsemantik, ordbildning, fraseologi) ska få en allmän orientering i lexikografi men också insikter i hur praktiskt lexikografiskt arbete går till vid utarbetande av ordböcker och lexikala databaser. I centrum står de språkligt inriktade ordböckerna (såväl historiska som samtids-) men även de terminologiska samt de encyklopediska (sak)ordböckerna. Huvudmomenten är den enspråkiga resp. tvåspråkiga ordbokens funktion, uppbyggnad och empiriska bas. Särskilt avseende fästs vid de större svenska ordböckerna.

#### Litterär stilistik.

Delkursen syftar till att studenterna ska få en orientering om stilbegrepp och stilteorier samt att de i anslutning till egna analyser ska förvärva kännedom om metoder och problem inom litterär stilistik, om stilistiska markörer och verkningsmedel samt om genrestil, epokstil och individualstil.

#### Norska – utlandsstudier.

Tillgodoräknas från kurs i norskt språk och norsk litteratur i Nordiska ministerrådets regi (sommarskurs).

#### Språkförändring.

Delkursen syftar till att studenterna ska vara orienterade i olika teorier om hur och varför språk förändras. Studenterna ska kunna resonera kring språkexterna förklaringsfaktorer som samhälleliga och sociala förhållanden, och språkinterna förändringsmekanismer som analogi och reanalys. Studenterna ska kunna tillgodogöra sig fallstudier över förändringar på olika språkliga nivåer, genomförda utifrån olika teoretiska utgångspunkter.

#### Svensk språk- och stilhistoria.

Delkursen omfattar studier av östnordiska (företrädesvis svenska texter) från skilda tider och genrer samt av det östnordiska språkets struktur och utveckling med tonvikt på fonologi, morfologi och syntax.

#### **Förväntade studieresultat**

Kursens mål är att studenterna ska kunna dokumentera kunskap och förståelse för de nordiska språken i ett historiskt perspektiv som vetenskapligt område, inbegripet kunskap om tillämpliga metoder inom nordistiken, fördjupning inom någon del av området samt orientering om aktuella forskningsfrågor. Vidare ska studenterna visa förmåga att söka, samla, värdera och kritiskt tolka relevant information i en problemställning samt att kritiskt diskutera företeelser, frågeställningar och situationer. Studenterna ska visa förmåga att självständigt identifiera, formulera och lösa problem samt genomföra uppgifter inom givna tidsramar, visa förmåga att muntligt och skriftligt redogöra för och diskutera information, problem och lösningar i dialog med olika grupper, och visa sådan färdighet som fordras för att arbeta självständigt inom det vetenskapliga området svenska. Dessutom ska studenterna visa förmåga att göra bedömningar med hänsyn till relevanta vetenskapliga, samhälleliga och etiska aspekter, visa insikter om kunskapens roll i samhället och om människors ansvar för hur den används, och visa förmåga att identifiera sina behov av ytterligare kunskap och att utveckla sin kompetens.

#### **Undervisning**

Undervisningen ges i mån av resurser. Beslut om undervisningens närmare uppläggning för de olika

delkurserna och om den undervisning som ska vara obligatorisk fattas av institutionsstyrelsen.

### **Kunskapskontroll och examination**

a. Examination för examensarbetet sker genom författande, diskussion och försvar av examensarbetet, genom en oppositionsuppgift samt genom deltagande i tvärseminarier. Efter kursens slut kan handledning ges endast i begränsad omfattning och under högst tolv månader. För övriga delkurser som ges med undervisning sker examinationen genom inlämningsuppgifter och/eller muntlig tentamen. För delkurser som ges som läskurser sker examinationen med inlämningsuppgifter och muntlig sluttentamen eller genom muntlig tentamen.

b. Betygssättning sker enligt en sjugradig målrelaterad betygsskala:

A = Utmärkt  
B = Mycket bra  
C = Bra  
D = Tillfredsställande  
E = Tillräckligt  
Fx = Otillräckligt  
F = Helt otillräckligt

c. Kursens betygskriterier delas ut vid kursstart.

d. För att få slutbetyg på hela kursen krävs lägst betyg E på samtliga delkurser.

e. Vid underkännande gäller att studerande som fått betyget F eller Fx på ett prov har rätt att genomgå fyra ytterligare prov så länge kursen ges. Studerande som fått lägst betyget E på prov får inte genomgå förnyat prov för högre betyg.

Studerande som fått betyget F eller Fx på prov två gånger av en och samma examinator har rätt att få en annan examinator utsedd för att bestämma betyg på provet, om inte särskilda skäl talar emot det. Framställan härom ska göras till institutionsstyrelsen.

### **Övergångsbestämmelser**

När kursen inte längre ges eller kursinnehållet väsentligen ändrats, har studenten rätt att en gång per termin under en treterminsperiod examineras enligt denna kursplan. Dock gäller fortfarande begränsningarna enligt punkt e ovan. För överensstämmelser med det tidigare kurssystemet hänvisas till institutionens studievägledare.

### **Begränsningar**

Kursen får inte tillgodoräknas i examen samtidigt med sådan inom eller utom landet genomgången och godkänd kurs, vars innehåll helt eller delvis överensstämmer med innehållet i kursen.

### **Kurslitteratur**

Med reservation för ev. ändringar p.g.a utgången litteratur e.d.

Valfria delkurser:

Dialektologi, 7,5 hp

Benson, Sven. 1966: Blekingemålens ställning. I: Sydsvenska ortnamnsällskapets årsskrift. S. 20-30.

Dahlstedt, Karl-Hampus. 1972: Svensk dialektgeografi. Dess metoder och uppgifter. 3. uppl. Umeå. (University of Umeå: Department of Linguistics. Publication 3)

Dahlstedt, Karl-Hampus. 1985: Varifrån kommer Vilhelminamålet? I: Tre kulturer 2, s. 87-108. [Även i: Från Quartier Latin till Grisbacka, 1987, s. 54-70.]

Eklund, Gerd. 1996: Linnbär 'lingon'. I: Mål i sikte. Studier i dialektologi tillägnade Lennart Elmevik. S. 99-112. [Även i: Svenska landsmål 1995]

Elert, Claes-Christian. 1976: Gränsen för det sydsvenska bakre r. I: Svenska landsmål. S. 7-20.

Elert, Claes-Christian. 1994: Indelning och gränser inom området för den nu talade svenskan □ en aktuell dialektgeografi. I: Kulturgränser □ myt eller verklighet? (DIABAS 4). Umeå. S. 215-221.

Ernby, Birgitta. 1992: Bohuslänska fisknamn. (Meijerbergs arkiv för svensk ordforskning. 17.). S. 1-23.

Holm, Gösta. 1980: Monoftongeringens kronologi och de finlandssvenska folkmålen. I: Studier i nordisk filologi 62. S. 101-107.

Levander, Lars. 1909: I vad mån kan ett bymål kallas enhetligt? I: Språk och stil 9. S. 39-59.

Nyström, Gunnar. 1996: Två fonemsammanfall i dalmål □ och två ordstudier. I: Mål i sikte. Studier i dialektologi tillägnade Lennart Elmevik. S. 227-237. [Även i: Svenska landsmål 1995]

Nyström, Staffan. 1997: Grav accent i östra Svealands folkmål. I: Föredrag vid femte nordiska dialektologkonferensen. Sigtuna den 17-21 augusti 1994. Skrifter utg. av Språk- och folkminnesinstitutet genom dialektenheten i Uppsala. Ser. A:27, s 215 □ 222.

Olsson, Ingemar. 1965: Hötter 'blåstång'. I: Nysvenska studier 45. S. 24-29.

Reinhammar, Maj. 1992: Om prepositioner och kasus i jämtlandsmålen. I: Svenska landsmål. S. 31-56.

Wessén, Elias. Våra folkmål. Stockholm 1970.

Diskursanalys, 7,5 hp

Agåjan-Lester, Luis, Ledin, Per & Rahm, Henrik. 2003. Intertextualiteter. I: Englund, Boel & Ledin, Per (red.): Teoretiska perspektiv på sakprosa. Lund: Studentlitteratur. S. 203 □ 237.

Bakhtin, Michail, 1997. Frågan om talgenrer. I: Hættner Aurelius, Eva & Götselius, Thomas (red.): Genre teori. Lund: Studentlitteratur. S. 203 □ 239.

Björkvall, Anders. 2003. Svensk reklam och dess modellläsare. Stockholm: Almqvist & Wiksell International. S. 7 □ 38, 53 □ 81. (Kap. 1 & 3.)

Byrman, Gunilla. 2002. Försiktighetsmått. Text, genus och ideologi i preventivmedelsbroschyrer 1886 □ 1995. Rapport nr 36 från projektet Svensk sakprosa. Lund: Institutionen för nordiska språk, Lunds universitet.

Critical Discourse Studies. London: Taylor & Francis. (alt. Discourse & Society). Valfritt nummer av tidskriften där en artikel läses och resten bläddras.

Discourse & Society. London: Sage. (alt. Critical Discourse Studies). Valfritt nummer av tidskriften där en artikel läses och resten bläddras.

Fairclough, Norman. 1992: Discourse and social change. Cambridge & Oxford: Polity Press. S. 62 □ 100, 169 □ 199. (Kap. 3 & 6.)

Fairclough, Norman. 2003. Analysing discourse. Textual analysis for social research. London & New York: Routledge.

Fairclough, Norman & Wodak, Ruth. 1997: Critical discourse analysis. I: van Dijk (red.): Discourse as social interaction. London m.fl.: Sage. S. 258 □ 284.

Fowler, Roger. 1991. Language in the news. Discourse and ideology in the press. London & New York: Routledge. S. 1 □ 90, 120 □ 145. (Kap. 1 □ 5 & 8.) Den som även läser kursen Massmediespråk läser istället: Fairclough, Norman. 1989: Language and power. London: Longman. S. 1 □ 139. (Kap. 1 □ 5.)

Kress, Gunther & van Leeuwen, Theo 2001: Multimodal discourses. The modes and media of contemporary communication. London: Arnold.

Ledin, Per. 1996. Genrebegreppet □ en forskningsöversikt. (Svensk sakprosa. 2.) Lund: Institutionen för nordiska språk, Lunds universitet. Kan hämtas på:  
[http://www.studentlitteratur.se/files/sites/svensksakprosa/Ledin\\_rapp02.pdf](http://www.studentlitteratur.se/files/sites/svensksakprosa/Ledin_rapp02.pdf).

Ledin, Per. 1997: Intertextualitet, smärta och ett mångstämmigt Apoteket. I: Till Barbro. Texter och tolkningar tillägnade Barbro Söderberg den 23 september 1997. MINS 45. Institutionen för nordiska språk. Stockholms universitet. 1997. S. 63 □ 86.

Van Dijk, Teun A. 1997: Discourse as interaction in society. I: Discourse as social interaction, red. T. van Dijk. London m.fl.: Sage. S. 1□37.

Van Leeuwen, Theo. 2008. Discourse and practice. New tools for critical discourse analysis. Oxford studies in sociolinguistics. Oxford & New York: Oxford University Press.

Etymologi och historisk ordbildning, 7,5 hp

Holm, Gösta. 1993. Etymologiska metoder. I: Wollin, Lars (utg.). Studier i svensk språkhistoria 3. Uppsala: Institutionen för nordiska språk. S 109□120.

Johannisson, Ture. 1948: Fvn. öndóttir och avledningarna på -óttir. I: Arkiv för nordisk filologi 63. S 181□191.

Krahe, Hans & Meid, Wolfgang. 1969. Germanische Sprachwissenschaft III. Wortbildungslehre. (Sammlung Götschen 2234). Berlin: Walter de Gruyter.

Lieberman, Anatoly. 1996. Ten Scandinavian and North English Etymologies. I: alvissmál 6. S 63□98.

Lowe, Pardee jr. 1972. Germanic Word Formation. I: van Coetsem, Frans & Kufner, Herbert L (red.). Toward a Grammar of Proto-Germanic. Tübingen: Max Niemeyer Verlag. S. 211□237.

Riad, Tomas. 1992: Excursus. I: Structures in Germanic Prosody. Stockholm: Stockholms universitet. S 151□158.

Sturtevant, A. M. 1952: The suffix \*-ón-i->-an, -on, -un In Old Norse Feminine Verbal Abstracts. I: Arkiv för nordisk filologi 67. S 48□53.

Wessén, Elias. 1965: Svensk språkhistoria II. Ordbildningslära. Stockholm. Almqvist & Wiksell. (Även NNS 5, 1992).

Ett antal (2-3) uppsatser valda i samråd med eximinators studeras med hänsyn på teori och metod.

Andersen, Harry. 1961: Gammeldansk far færð. En ordhistorisk undersøgelse. I: Arkiv för nordisk filologi 76. S. 258□269.

Andersson, Thorsten. 1975: Om ortnamnsuffixet -str-. I: Namn och bygd 63. S. 143□163.

Edlund, Lars-Erik. 1987. Ånamn och binamn □ en idéskiss kring "friare" ord- och namnbildning. I: Norna-rapporter 34. S. 109□149.

Elmevik, Lennart. 1976. Fisl giðgurr. I: Scripta islandica 27. S. 44□47.

□ 1982. Fisl. einherjar 'krigare i Valhall' och några andra fornnord. sammansättningar med ein-. I: Saga och sed. S. 73□84.

Fries, Sigurd. 1957. Studier över nordiska trädnamn. Studier till en svensk dialektgeografisk atlas 3.) Uppsala: Gustav Adolfs Akademien. (Någon växtbeteckning.)

Gade, Kari Ellen. 1985. Skjalf. I: Arkiv för nordisk filologi 100. S. 59□71.

Hofmann, Dietrich. 1974. Zur Geschichtedes Wortes iarteign 'Wahrzeichen, Wunderzeichen' I: Arkiv för nordisk filologi 89. S. 146□162.

Johannisson, Ture. 1947. Isl. ankvista (antvista) och nno. forkvista. I: Arkiv för nordisk filologi 62. S. 196□202.

□ 1949. Got. andhruskan och andsitán. Ett misskänt synonympar- I: Studier tillägnade Rolf Pipping 1/6 1949. S. 1□19. [Även i Meijerbergs arkiv för svensk ordforskning 14. S. 54□73.]

Kornhall, David. 1968. Om fisknamnens tillkomstsätt och livsvillkor. I: Sydsvenska fisknamn. (Skrifter utg. genom landsmålsarkivet i Lund 18.) Lund: Glerup.

Ljunggren, Karl Gustav. 1959. Landman och boman i vikingatida källor. Arkiv för nordisk filologi 74. S. 115-135.

Loman, Bengt. 1961. Inledning. I: Fornsvenska verbalsubstantiv på -an, -ning och -else. (Stockholm studies in Scandinavian philology 4.) Stockholm: Almqvist & Wiksell. S 5-45.

Nyström, Staffan. 1988. Ord för höjder och sluttningar i Daga härad. En studie över betydelsen hos två grupper terrängbetecknande appellativ och ortnamnelement. Uppsala. (Något terrängbetecknande appellativ).

Peterson, Lena. 1984. Harald och andra namn på -(v)ald. I: Studia anthroponymica scandinavica 2. S. 5-25.

Vikstrand, Per. 1996. Kan ortnamnelementet skälv, fsv. skialf, skiælf, ha haft en sakral innebörd. I: Brylla, Eva, Strandberg, Svante och Wahlberg, Mats (red.). Från götarna till Noreens kor. Uppsala: Ortnamnsarkivet i Uppsala.

Filologi, 7,5 hp

Carlquist, Jonas (1997), Birgittauppenbarelserna i Cod. Holm. A 54 - deras användning och deras ställning i texttraditionen. I: Studier i svensk språkhistoria 4. Red. Patrik Åström. Stockholm. MINS 44.

Carlquist, Jonas (2001), Handskriften som historiskt vittne. Runica & Mediaevalia. Stockholm.

Clanchy, M.T. (1993), From memory to written record: England 1066-1307. Oxford.

Den filologiske vitenskap (1990), Red. Odd Einar Haugen & Einar Thomassen. Oslo.

Haugen, Odd Einar (2000), Fem argument mot filologien. I: Den fornnordiska texten i filologisk och litteraturvetenskaplig belysning. Gothenburg Old Norse Studies 2. Göteborg (s. 17-26).

Johansson, Karl G. (1997), Studier i Codex Wormianus. Skriftradition och avskriftsverksamhet vid ett isländsk skriptorium under 1300-talet. Nordistica Gothoburgensia 20. Göteborg.

Kalinke, Marianne (1994), Maríu saga og Önnu. I: Arkiv för nordisk filologi 109. Lund (s. 43-99).

McGann, Jerome J. (1996), A Critique of Modern Textual Criticism. University of Chicago Press. Chicago.

Nichols, Stephan G. (1990), Introduction: philology in a manuscript culture. I: Speculum 65. Cambridge, Mass.

Ore, Espen S. (1999), Elektronisk publicering: forskjellige utgaveformer og forholdet til grunntekst(er) og endelig(e) tekst(er). I: Vid texternas vägskäl. Red. Lars Burman & Barbro Ståhle-Sjönell. Stockholm.

Ridderstad, Per S. (1991), Ser alla exemplar av en tryckt bok likadana ut? I: Textkritik: teori och praktik vid edering. Red. Barbro Ståhle-Sjönell. Stockholm.

Saenger, Paul (1991), The Separation of words and the Physiology of reading. I: Viator 13. Berkeley. Calif. (s. 366-414).

Svedjedal, Johan (1999), Åter till bastexten. I: Vid texternas vägskäl. Red. Lars Burman & Barbro Ståhle-Sjönell. Stockholm.

Söderberg, Barbro & Larsson, Inger (1993), Nordisk medeltidsliteracy i ett diglossiskt och digrafiskt perspektiv. Stockholm. MINS 39.

Wollin, Lars (1992), Herr abboten och hans bröder. Ett censurfall i Vadstena - med filologiska implikationer, I: Språk & stil 2. Uppsala (s. 113-146).

Utgåvor

Tre olika utgåvor, en fornsvensk, en fornvästnordisk och en nysvensk, väljs i samråd med examinator för

diskussion om utgivningsstrategier och terminologi.

Fonologi, 7,5 hp

Allmänt

Gussenhoven, Carlos & Haike Jacobs. 1998. *Understanding phonology*. Arnold, London.

Riad, Tomas. 1997. *Svenskt fonologikompedium*. Institutionen för nordiska språk, Stockholms universitet. (Kompedium, säljs på institutionen.)

Accent

Bruce, Gösta & Eva Gårding. 1978. A prosodic typology for Swedish dialects. I: Gårding, Eva, Gösta Bruce & Robert Bannert (eds.) (1978) *Nordic prosody. Papers from a symposium (Travaux de l'Institut de Linguistique de Lund 13.)*. Lund university, 219-228.

Bruce, Gösta. 1974. Tonaccentregler för sammansatta ord i några sydsvenska stadsmål. I: Platzack, Ch. (red.) *Svenskans beskrivning 8*, 62-75. (Stencil, säljs på institutionen)

Kristoffersen, Gjert. 1992. Tonelag i sammensatte ord i østnorsk, *Norsk lingvistisk tidsskrift 10*, 39-65.

Kristoffersen, Gjert. 1993. An autosegmental analysis of East Norwegian pitch accent. I: Granström, Björn & Lennart Nord (eds.) *Nordic prosody 6*. Almqvist & Wiksell International, Stockholm, 109-122.

Riad, Tomas. 2003. Diachrony of the Scandinavian accent typology. I: Jacobs, Haike & Paula Fikkert (eds.). *Development in prosodic systems. (Studies in generative grammar 58)* Mouton de Gruyter, Berlin, New York. 91-144.

Kvantitet

Eliasson, Stig. 1985. Stress alternations and vowel length: new evidence for an underlying ninevowel system in Swedish. *Nordic journal of linguistics 8*.

Elert, Claes-Christian. 1964. *Phonologic studies of quantity in Swedish*. Almqvist & Wiksell: Sthlm, Gbg, Ua. s. 9-46.

Kristoffersen, Gjert. 1992. Kvantitet i norsk. *Norsk lingvistisk tidsskrift 10*: 187-208.

Kiparsky, Paul. 2002. *Fenno-Swedish Quantity: Contrast in Stratal OT*. (Vi läser s. 1-14) <http://www.stanford.edu/~kiparsky/Papers/helsingfors.new.pdf>

Fonem

Eliasson, Stig. 1986. Sandhi in peninsular Scandinavian. i Henning Andersen (ed.) *Sandhi phenomena in the languages of Europe*. Mouton de Gruyter: Berlin, NY, Amsterdam.

Cho, Young-mee Yu. 1994. Morphological and universal devoicing in English and Swedish. *The Linguistic Review 11*, 221-239.

Betoning

Bruce, Gösta. 1993. On Swedish lexical stress patterns. *PHONUM 2*, 41-50. Umeå.

Intonation

Horne, M., Hansson, P., Bruce, G., Frid, J. & Jönsson, A. 1999. Accentuation of domain-related information in Swedish dialogues. *Proceedings ESCA Workshop on Dialogue and Prosody, Veldhoven, The Netherlands, Sept. 1-3, 1999*, 71-76.

Hansson, Petra. 2001. Constraints on prosodic phrasing in spontaneous speech (pdf version). *Working Papers 48, Department of Linguistics and Phonetics, Lund University*, 87-100.

<http://www.ling.lu.se/disseminations/pdf/48/Hansson.pdf>

### Vokalbalans och tilljämning

Nyström, Gunnar. 1991. Om jämviktsaccent och accent 2 i svenska mål, särskilt dalmål. Danske folkemål 33.

Riad, Tomas. 1998. Balance and Harmony in Scandinavian dialects. I: Hualde, José Ignacio (red.). 1998. Metaphony and vowel harmony in Romance and beyond. Tematiskt nummer, Rivista di Linguistica 10.1, 233-276.

### Optimalitetsgrammatik

McCarthy, John & Alan Prince. 1994. The Emergence of the unmarked. Optimality in Prosodic Morphology. ms. <http://roa.rutgers.edu/view.php3?roa=13>

### Fornisländska II, 7,5 hp

Iversen, Ragnvard, 1973 el. senare: Norrøn grammatikk. 7 utg. rev. ved E.F. Halvorsen. Aschehoug, Oslo.

Kristjánsson, Jonas, 1988: Eddas and Sagas. Iceland's Medieval Literature. Hið íslenska bókmenntafélag. Reykjavík. (De passager som belyser teksterna.)

Lönroth, Lars, 1964: Tesen om de två kulturerna. Kritiska studier i den isländska saga-skrivningens sociala förutsättningar. I: Scripta Islandica 15.

Nordal, Sigurdur, 1954: Tid och kalvskinn. I: Scripta Islandica 5.

Ström, Folke, 1985: Nordisk hedendom. Tro och sed i förkristen tid. Scandinavian University Books. Akademiförlaget, Stockholm. (Orientering).

Texter i original (ca 60 sidor prosa och 20 sidor poesi) samt en saga och ett antal eddadikter i översättning enligt separat anvisning.

### Germansk jämförande språkhistoria, 7,5 hp

Denton, Jeannette Marshall. 1998. Phonetic perspectives on West Germanic consonant gemination. American journal of Germanic linguistics and literatures (AJGLL) 10.2, 201-35.

Golston, Chris & Tomas Riad. 1998. Äldre germansk vers är kvantifierande. I: Marianne Nordman (red.): Meter Mål Medel. Studier framlagda vid Sjätte nordiska metrikkonferensen med temat "Metrik och dramatik". Vasa 25-27.9.1997. Proceedings of the University of Vaasa. Reports 30. Vaasa 1998, 52-70.

Hock, Hans Henrich. 1991. Principles of historical linguistics. Mouton de Gruyter, Berlin. (om laryngalteorin 544-550, 582f., 586-588.)

Kiparsky, Paul. 1995. Indo-European Origins of Germanic Syntax. I: Adrian Battye & Ian Roberts (red.) Clause Structure and Language Change. Oxford University Press, New York-Oxford, 140-169.

Labov, William. 1994. Principles of linguistic change. Internal factors. Blackwell. (två snuttar: 98-112, 199-200. Ev. kursivt om svenskan)

Riad, Tomas. 1995. The Germanic quantity shift. A typology. Amsterdamer Beiträge zur älteren Germanistik 42 (Quantitätsproblematik und Metrik. Greifswalder symposium zur germanischen Grammatik)

Riad, Tomas. 2000. Föreställningen om den germanska betoningen. I: Lars-Erik Edlund (utg.) Studier i svensk språkhistoria 5. Förhandlingar vid Femte sammankomsten för svenska språkets historia Umeå 20-22 november 1977. Umeå: Institutionen för litteraturvetenskap och nordiska språk, Umeå universitet.

Robinson, Orrin. 1992. Old English and its closest relatives. A survey of the earliest Germanic languages. Stanford University Press, Stanford, California.

Stockwell, Robert & Donka Minkova. 1997. Prosody. I: Robert E. Bjork & John D. Niles (red.) A Beowulf Handbook. University of Nebraska Press och Exeter University Press, 55-85.

Swan, Toril. 1994. Old English and Old Norse initial adverbials and word order. I: Toril Swan, Endre Mørck & Olaf Janse Westvik (red.) Language change and language structure: Older Germanic languages in comparative perspective. Mouton de Gruyter, Berlin-New York. s. NN.

Trask, Larry. 1996. Historical Linguistics. Arnold, London. (om laryngalteorin 256-260).

Litteratur tillkommer i samband med de individuella examinationsuppgifterna.

Textläsning: Utdrag ur Robinson, m.m.

Gotiska, 7,5 hp

Textpensum

Utdrag ur de fyra evangelierna: Markus, (Cod. Argenteus) Matteus, Lukas eller Johannes (Cod. Argenteus)

Ur Pauli brev II Korintierbrevet (Cod. Ambros. B, )

Ur Skeireins Blad VII, (Cod. Ambros. E; Joh VI: 8□13)

Dokument Urkunder, kalender

Grammatik

Ett av nedanstående verk väljs:

Bennett, William. 1972: An Introduction to the Gothic Language. Ann Arbor 1972: Ullrich's.

Braune Wilhelm. 2003: Gotische Grammatik mit Lesestücken und Wörterverzeichnis. Neu bearb. von Frank Heidemanns Tübingen: Niemeyer.

Krause, Wolfgang. 1958: Handbuch des Gotischen. 3. Aufl. München: C.H. Beck'sche Verlagsbuchhandlung.

Mossé, Fernand. 1956: Manuel de la Langue Gotique. Nouvelle edition □ Paris: Aubier.

Wright, Joseph. 1954: Grammar of the Gothic Language. Oxford: Clarendon Press (University Press).

Komparativa studier

Ett av nedanstående verk väljs:

Beekes, R.S.P. 1995: Comparative Indo-European Linguistics. Amsterdam/Philadelphia: John Benjamins Publishing Company.

Prokosch, Eduard. 1958: A Comparative Germanic Grammar. Michigan: Ann Arbor.

Szemerényi, Oswald. 1970: Einführung in die vergleichende Sprachwissenschaft. Darmstadt: Wissenschaftliche Buchgesellschaft.

Toward a Grammar of Proto-Germanic: 1972: Eds: Frans van Coetsem & Herbert L. Kufner. Tübingen: Max Niemeyer Verlag.

Gotica:

Andersson, Thorsten. 1996: Götar, goter och gutar. I: Namn och Bygd 84. Lund. S. 5□21.

von Friesen, Otto & Grape, Anders. 1928: Om Codex Argenteus, dess tid, hem och öden. Uppsala: Svenska litteratursällskapet.

Hermodsson, Lars. 1993: Goterna. Ett krigarfolk och dess bibel. Stockholm: Atlantis.

Scardigli, Piergiuseppe. 1973: Die Goten. Sprache und Kultur. München: Verlag C.H. Beck.

Svennung, Josef. 1972: Jordanes und die gotische Stammsage. I: Ed. U.E. Hagberg: Studia Gothica. Die Eisenzeitlichen Verbindungen □ Stockholm: Almqvist & Wiksell. S. 20□56.

Wolfram, Herwig. 1979: Geschichte der Goten: von den Anfängen bis zur Mitte des sechsten Jahrhunderts : Entwurf einer historischen Ethnographie. München: Verlag C.H. Beck.

eller

□1988: History of the Goths. Berkeley: Univ. of California Press.

Grammatik, 7,5 hp

Eide, Kristin Melum (2002): Norwegian Modals. Doctor Artium Thesis, Department of Linguistics, Norwegian University of Science and Technology, Trondheim. Kap 3: □A survey of recent proposals□ (52 s)

Ekerot, Lars-Johan (1995): Ordföljd, tempus, bestämdhet. Föreläsningar om svenska som andraspråk. Kap 4-5: □Svenskans ordföljd: satsgrammatiska aspekter.□ □Svenskans ordföljd: textgrammatiska aspekter□ (63 s)

Engdahl, Elisabet (2003): □Med fokus på subjektet□, i Lars-Olof Delsing, Cecilia Falk, Gunlög Josefsson & Halldór Sigurðsson (utg.) Grammar in Focus. Festschrift for Christer Platzack. Vol. II (11 s)

Holmberg, Anders (2003): □Topic drop or VP focus?□, i Lars-Olof Delsing, Cecilia Falk, Gunlög Josefsson & Halldór Sigurðsson (utg.) Grammar in Focus. Festschrift for Christer Platzack. Vol. II (8 s)

Källström, Roger (1992): □Hennes nyai bilarihennes. Om kongruens i svenska och andra språk□, i Gun Widmark, Roger Källström, Lennart Hagåsen & Tor G. Hultman: Svenska i harmoni. Fyra uppsatser om kongruens. Ord och stil. Språksamfundets skrifter 23. Hallgren & Fallgren, Uppsala (30 s)

Stroh-Wollin, Ulla (2004): □Den förföriska funktionen □ att definiera definitiva nominalfraser□, i Björn Melander, Ulla Melander Marttala, Catharina Nyström, Mats Thelander & Carin Östman (utg.) Svenskans beskrivning 26, Hallgren & Fallgren, Uppsala (10 s)

Sundman, Marketta (1983): □Svenska modalverb □ ett kontinuum från hjälpverb till huvudverb?□ i Erik Andersson, Mirja Saari & Peter Slotte (utg.) Struktur och variation. Festschrift till Bengt Loman. Meddelanden från Stiftelsens för Åbo akademi forskningsinstitut nr 85, Åbo Akademi, Åbo (14 s)

Sundman, Marketta (1994): □Species i jämförande perspektiv: svenska och finska□, i Anders Holmberg & Kent Larsson (utg.) Svenskans beskrivning 20, Lund University Press, Lund (10 s)

Teleman, Ulf (1994): □Var går gränsen mellan hjälpverb och huvudverb?□ i Anders Holmberg & Kent Larsson (utg.) Svenskans beskrivning 20, Lund University Press, Lund (10 s)

Teleman, Ulf, Staffan Hellberg & Erik Andersson (1999): Svenska Akademiens grammatik 1-4. Svenska Akademien, distr.: Norstedts Ordbok, Stockholm. Enl. anvisningar (c. 150 s)

Teleman, Ulf, Staffan Hellberg & Erik Andersson (2001): Inledning till grammatiken. Svenska Akademien, distr.: Norstedts Ordbok, Stockholm (86 s) eller Teleman, Ulf, Staffan Hellberg & Erik Andersson (1999): Svenska Akademiens grammatik 1, □Inledning□, s 14-58 (45 s)

Lexikografi, 7,5 hp

Hast, Sture, 1993, SAOB och dess likar. De fyra stora historiska nyspråkliga germanska ordböckerna. En kort redogörelse och jämförelse. I: Ord och lexikon. Festschrift till Hans Jonsson. s. 55-84. Stockholm.

Lange, Sven, 2001, NEO:s bild av 1800- och 1900-talets svenska ordförråd. Rapport från ORDAT. 5 Göteborgs universitet: Institutionen för svenska språket. 44 s. Finns även på internet. <http://spraakdata.gu.se/ordat/pdf/ORDAT5.pdf>

Loman, Bengt, 1965, Betydelseanalys. I: Sven Ekbo & Bengt Loman, Vägledning till Svenska Akademiens ordbok. Stockholm. Nämnden för svensk språkvård, 36-61.

Lundbladh, Carl-Erik, 1992, Handledning till Svenska Akademiens ordbok. Norstedts.  
Malmgren, Sven-Göran, 1994, Svensk lexikologi. Studentlitteratur. Lund. 150s.

Metoder och principer i terminologiarbetet, 1999, Spri Rapport 481. 24 s.  
<http://www.tnc.se/media/rap481.pdf>

Svensén, Bo, 2004, Handbok i lexikografi. Ordböcker och ordboksarbete i teori och praktik. Norstedts Akademiska Förlag. Stockholm. 624 s.

Törnqvist, Lars, 1998, Språket i terminologiska ordböcker. LexicoNordica 5. s.107-116. Oslo.

Litterär stilistik, 7,5 hp

Broman, Eva. 2005, Narratologiska synvinkelmodeller – en kritisk genomgång. I: Att anlägga perspektiv. Red. S. Hellberg & G. Rossholm. Sthlm/Stehag: Brutus Östlings bokförlag Symposion. S. 45-75.

Enkvist, Nils Erik. 1973. Stilforskning och stilteori. Lund: Gleerups. S. 96-168.  
Hallberg, Peter. 1992. Litterär teori och stilistik. 4 uppl. Sthlm: Norstedts Akademiska Förlag. Kap 1-8, 11.

Fraurud, Kari & Bijvoet, Ellen. 2004. Multietniskt ungdomsspråk och andra varieteter av svenska i flerspråkiga miljöer. I: Svenska som andraspråk. Red. Kenneth Hyltenstam & Inger Lindberg. Lund: Studentlitteratur. S. 389-417.

Lindqvist, Yvonne. 2002. Översättning som social praktik. Toni Morrison och Harlequinserien Passion på svenska. (Stockholm Studies in Scandinavian Philology 26.) Sthlm: Almqvist & Wiksell International. S. 146-189.

Malmström, Sten. 1970. Stilanalys. I: Forskningsfält och metoder inom litteraturvetenskapen. Red. L. Gustafsson. Sthlm: Wahlström & Widstrand. S. 40-76.

Wellek, René & Warren, Austin 1962 el senare. Theory of literature. Harmondsworth: Penguin Books, S. 139-237 (The intrinsic study of literature). (Finns även i svensk översättning: Litteraturteori. 1967. Sthlm: Aldus/Bonnier.)

Tre av följande verk:

Björck, Staffan. 1953 el senare. Romanens formvärld. Sthlm: Natur och Kultur. S. 9-88, 128-185.

Espmark, Kjell. 1975. Att översätta själen. En huvudlinje i modern poesi – från Baudelaire till surrealismen. Sthlm: Norstedts.

Espmark, Kjell. 1977. Själen i bild. En huvudlinje i modern svensk poesi. Sthlm: Norstedts.

Genette, Gérard. 1980. Narrative discourse. An essay in method. (Orig.: Discours du récit, 1972.) New York: Cornell University Press. (Enligt anvisningar.)

Hallberg, Peter. 1982. Diktens bildspråk. Teori, metodik, historik. Sthlm: Esselte Studium.  
Hellberg, Staffan. 1985. Satsens subjekt och textens. I: Nysvenska studier. 64. S. 29-82.

Hillman, Rolf. 1962. Gustaviansk retorik: stilstudier i Svenska akademiens med stora priset belönade äreminnen 1786-1803. Stockholm: Svenska Bokförlaget.

Holm, Gösta. 1967. Epoker och prosastilar. (Lundastudier i nordisk språkvetenskap, A:17.) Lund: Scandinavian University Books. (Enligt anvisningar.)

Londen, Anne-Marie. 1989. Litterärt talspråk. Studier i Runar Schildts berättarteknik med särskild hänsyn till dialogen. (Skrifter utg av Svenska litteratursällskapet i Finland. 557.) Helsingfors: Svenska litteratursällskapet.

Lysell, Roland 1983. Erik Lindegrens imaginära universum. Sthlm: Doxa. (Enligt anvisningar.)  
Malmström, Sten 1974. Takt, rytm och rim i svensk vers. Sthlm: Esselte Studium. (Enligt anvisningar.)

Metriken som tolkningshjälp: metrisk diktanalyser. 1993. Red. E. Dahl & E. Lilja. Gbg: Centrum för

metriska studier. (Enligt anvisningar.)

Møller Kristensen, Sven. 1973 el senare. Impressionismen i dansk prosa 1870-1900. 4 uppl. Köpenhamn: Gyldendal.

Nøjgaard, Morten. 1975 el. senare. Litteraturens univers. Indføring i tekstanalyse. 3 uppl. el. senare Odense: Odense Universitetsforlag. Kap 2.2.

Pagin, Peter. 2005. Andras perspektiv. I: Att anlägga perspektiv. Red. S. Hellberg & G. Rossholm. Sthlm/Stehag: Brutus Östlings bokförlag Symposion. S. 109-130. och

Hellberg, Staffan. 2005. Perspektiv och genrekonventioner. I: Att anlägga perspektiv. Red. S. Hellberg & G. Rossholm. Sthlm/Stehag: Brutus Östlings bokförlag Symposion. S. 131-146.

Richards, I. A. 1967. Rytme och meter. I: dens., Litteraturkritikens principer. Övers. av G. Hansson. Sthlm: Prisma. S. 112-121.

Bland nedanstående titlar väljs fyra: två verk med anknytning till de prosatexter som valts för analys, två verk med anknytning till de valda poetiska texterna:

Algulin, Ingemar. 1990. "Ett liv och ett kivi." I: Poesi och vetande: till Kjell Espmark. Stockholm: Norstedt. (Utsnitt ur ett kapitel om Strindbergs tidiga romanprosa.)

Cassirer, Peter. 1970. Stilen i Hjalmar Söderbergs Historietter. Gbg: Acta Universitatis Gothoburgensis.

Cassirer, Peter 1996. Stilen är budskapet □ eller Den medskyldige läsaren. I: Stilstudier. Red. O. Josephson. (Ord och stil. Språkvårdssamfundets skrifter 27.) Uppsala: Hallgren & Fallgren. S. 85□124.

Cassirer, Peter. 1974. Text i bruk 2. I: Språket i bruk. Red. U. Telemann & T. G. Hultman. Lund: Liber. S. 229-257. (Analys av Pär Lagerkvists novell En hjältes död.)

Diktaren om sin dikt: 15 svenska poeter skildrar sitt liv och sin diktning. 1□2. 1979□82. Sthlm: FIB:s lyrikklubb. (Enligt anvisningar.)

Eco, Umberto. 1971. Berättarstrukturerna hos Ian Fleming. I: Form och struktur. Litteraturvetenskapliga texter i urval av K. Aspelin och B. A. Lundberg. Sthlm: PAN/Norstedts. S. 230-268.

Gullberg, Helge. 1939. Berättarkonst och stil i Per Hallströms prosa. Gbg: Högskolan.

Gyllenbåga, Nils H. 1943. Kellgrens rytme: en litteraturhistorisk undersökning. Uppsala.

Kärnell, Karl-Åke. 1988. Strindbergs ungdomsprosa i svensk stiltradition. I: Strindbergiana. 3. Utg. av Strindbergssällskapet. Sthlm: Atlantis. S. 72-95.

Lindqvist, Yvonne. 1997. □Tuschritningen□ ur ett funktionellt grammatiskt perspektiv. I: Språk och Stil. 7. S. 115□130.

Malmström, Sten. 1967. Stil och versform i svensk poesi 1900-1926. Svenska Akademiens handlingar 1967. (Även i pocket: Stil och vers i svensk 1900-talspoesi. Sthlm: PAN/Norstedts 1971.) (Enligt anvisningar.)

Malmström, Sten. 1961. Studier över stilen i Stagnelius lyrik. Sthlm: Scandinavian University Books. (Enligt anvisningar.)

Melin, Lars. 1976. Stil och struktur i C J L Almqvists Amorina. Sthlm: Almqvist & Wiksell International.

Mårtenson, Per. 2005. Stilstudier i Carl Jonas Love Almqvists exilförfattarskap. Sthlm: Almqvist & Wiksell International.

Nordin Lönner, Ulla. 1987. C. J. L. Almqvists Målaren : en strukturanalys. Sthlm: Almqvist & Wiksell International.

Olsson, Anders. 1983. Ekelöfs nej. Sthlm: Bonniers. (Enligt anvisningar.)

Olsson, Ulf. 1988. I det lysande mörkret. En läsning av Birgitta Trotzigs De utsatta. S. 169-231. Sthlm:

Bonniers.

Stilstudier. Språkvettare skriver litterär stilistik. 1996. Red. O. Josephson. (Ord och stil. Språkvårdssamfundets skrifter 27.) Uppsala: Hallgren & Fallgren. (Enligt anvisningar.)

Strindbergs språk och stil. Valda studier. 1964. Lund: Gleerups.

Söderberg, Barbro. 1980. Flykten mot stjärnorna. Struktur och symbol i Eyvind Johnsons Hans nådes tid. Sthlm: Akademitlitteratur.

Öhrn, Magnus. 2005. Talat glöms men skrivet göms. En studie i Fritiof Nilsson Piratens författarskap. S. 85-194. U. o.: Ellerströms.

Språkförändring, 7,5 hp

Aitchison, Jean (2001): Language change. Progress or decay? 3rd ed. Cambridge University Press, Cambridge.

Braunmüller, Kurt (2002): □Semikommunikation, ackommodation och interdialektal kommunikation: tre centrala begrepp för att beskriva språksituationen under Hansa- och reformationstiden□. Svante Lagman, Stig-Örjan Ohlsson & Viivika Voodla (utg.) Studier i svensk språkhistoria 7. Nordistica Tartuensia no. 7, Tartu, s 39-48.

Delsing, Lars-Olof (1991): □Om genitivens utveckling i fornsvenskan□. Sven-Göran Malmgren & Bo Ralph (utg.), Studier i svenska språkhistoria 2. Nordistica Gothoburgensia 14, Göteborg, s 12-30.

Falk, Cecilia (1998): □Den inre grammatiken och några språkförändringar i svenskan under 1500- och 1600-talen□. Stencil. Institutionen för nordiska språk, Lund.

Falk, Cecilia (1999): □Om interna och externa förklaringar till språkförändringar□. Inger Haskå & Carin Sandqvist (utg.) Alla tiders språk. Lundastudier i nordisk språkvetenskap A 55, Institutionen för nordiska språk, Lund, s 88-95.

Malmgren, Sven-Göran (2002): □Faktiskt, förstås och många andra. Om förändringar i det svenska formordssystemet under 1800- och 1900-talet□. Språk och stil 12 ny följd, s 97-147.

Norde, Muriel (1999): □Förlust av kasus och sekundära adpositioner i fornsvenskan□. Tijdschrift voor Skandinavistiek 20:2, s 25-64.

Pettersson, Gertrud (2005): Svenska språket under sjuhundra år. 2a uppl. Studentlitteratur, Lund (enl. anv.)

Riad, Tomas (1995): □The quantity shift in Germanic: a typology□. Hans Fix (utg.), Quantitetsproblematik und Metrik. Greifswalder Symposium zur germanischen Grammatik. Amsterdamer Beiträge zur Alteren Germanistik 52. Radopi, Amsterdam/Atlanta, s 159-184.

Rosenkvist, Henrik (2005): □Modern Swedish bara □ from adjective to conditional subordinator□. M. Fortesue, E. S. Jensen, J. E. Mogensen, L. Schøsler (utg.), Historical Linguistics 2003. Benjamins, Amsterdam, s 225-239.

Sundgren, Eva (2005): □Morfologisk förändring och stabilitet i centralsvenskt talspråk□. Cecilia Falk och Lars-Olof Delsing (utg.) Studier i svensk språkhistoria 8. Lundastudier i nordisk språkvetenskap A 63, Institutionen för nordiska språk, Lund, s 283-292.

Svensk språk- och stilhistoria, 7,5 hp

Andersson, Thorsten. Högbystenens runinskrift. I: Festskrift till professor Olav Ahlbäck .... s. 17-48. Helsingfors 1971. /Studier i nordisk filologi, 58/

Fries, Sigurd. Former med g av ordet havre i Sverige och Norge. I: Språk och tradition. Festskrift till Sven Benson 1983, s. 51-62.

Hesselman, Bengt, Giöta Kiämpa-Wisa. En språk-estetisk undersökning. I: Språk och stil 7, 1907, s. 201-236.

Hillman, Rolf. Svensk prosastil under 1700-talet. Linné-Gustaviansk talekonst. Stockholm, Läromedelsförlagen / Svenska bokförlagen 1970. /Skrifter utg. av Nämnden för svensk språkvård, 42/. (Enligt anvisningar)

Jansson, Sven B F. Runinskrifter i Sverige. Almqvist & Wiksell, Stockholm 1976 el. senare.

Modéer, Ivar. Maskbit. I: ANF, band 58, 1944, s 152-156.

Ståhle, Carl-Ivar. Lagspråk. I: Kulturhistoriskt lexikon för nordisk medeltid från vikingatid till reformationstid, band 10, sp 167-177. Lund 1965.

Ståhle, Carl-Ivar. Om Dalalagens ålderdomlighet och ålder □ och Kopparbergsprivilegiernas oförbätterliga "sik biwipär". I: Nordiska studier i filologi och lingvistik. Festskrift till Gösta Holm, s. 392-402. 1975.

Ståhle, Carl-Ivar. Svaga maskuliner i nysvenskan. Ett stycke svensk språk- och språkvårdshistoria. I: Språkform och språknorm. En bok till Bertil Molde ..., s. 203-235. Stockholm 1979. /Skrifter utg av Svenska språknämnden, 67/

Utterström, Gudrun. Die mittelalterliche Rechtssprache Schwedens. I: The Nordic Languages and Modern Linguistics 2, 1975, s. 734-747.

Utterström, Gudrun. Ålderdomlighet utan ålder? En replik om Dalalagen. I: ANF, band 93, s. 199-204.

Wessén, Elias. Svensk språkhistoria I. Ljudlära och ordböjningslära. Almqvist & Wiksell, Stockholm 1969. (Även NNS 4, 1992).

Wessén, Elias. Svensk språkhistoria II. Ordbildningslära. Almqvist & Wiksell, Stockholm 1965. (Även NNS 5, 1992). Enligt anvisningar.

Wessén, Elias. Svensk språkhistoria III. Grundlinjer till en historisk syntax. Almqvist & Wiksell, Stockholm 1965. (Även NNS 6, 1992). Enligt anvisningar.

Wollin, Lars. Bibeln och språknormen. I: Språket i bibeln □ bibeln i språket; s. 32-50. Red. Christer Åsberg. Norstedts, Stockholm 1991. /Skrifter utg av Svenska språknämnden, 76/